

# **Проект «Кто нас защищает?»**

Выполнила: ученик 3 «А» класса  
Панасенков Владимир

Чтобы помочь нам обеспечить безопасность повседневной жизни, существуют специальные службы защиты населения:

Специальные службы защиты населения



☐ ПОЖАРНАЯ ОХРАНА : 01

Специальные службы защиты населения



☐ ПОЛИЦИЯ : 02

Специальные службы защиты населения



☐ СКОРАЯ ПОМОЩЬ : 03

Специальные службы защиты населения



☐ АВАРИЙНАЯ ГАЗОВАЯ СЛУЖБА : 04

## Пожарная служба (01)

Пожарная служба относится к числу старейших государственных служб.

В 1504 году в царствование Ивана III была создана пожарно-сторожевая охрана.

В 1549 году Иван Грозный издал указ о пожарной безопасности.

Первая специализированная пожарная команда в Москве была создана в двадцатых годах XVII столетия для защиты от огня Московского печатного двора.

В 1936 году утверждено Положение о Государственном пожарном надзоре.

В 1747 году пожарной техникой (насосами и ручным инструментом) оснащаются все правительственные учреждения.

В 1934 в составе НКВД СССР организовано Главное управление пожарной охраны.





## Полиция (02)

Полиция предназначена для защиты жизни, здоровья, прав и свобод граждан Российской Федерации, иностранных граждан, лиц без гражданства; для противодействия преступности, охраны общественного порядка, собственности и для обеспечения общественной безопасности.

В 1715 году Петр I создал в России службу охраны общественного порядка и назвал ее полицией.

10 мая 1918 года коллегия НКВД приняла распоряжение: «Милиция существует как постоянный штат лиц, исполняющих специальные обязанности, организация милиции должна осуществляться независимо от Красной Армии, функции их должны быть строго разграничены».

6 августа 2010 года президент России Дмитрий Медведев на совещании по вопросам реформирования МВД предложил уже на следующий день предоставить законопроект «О полиции» для всеобщего обсуждения в Интернете. Тогда же Дмитрий Медведев предложил переименовать милицию в полицию.



## Скорая медицинская помощь (03)

Скорая медицинская помощь — вид медицинской помощи, оказываемой гражданам при заболеваниях, несчастных случаях, травмах, отравлениях и других состояниях, требующих срочного медицинского вмешательства.

Пусковым моментом к возникновению Скорой помощи как самостоятельного учреждения был пожар Венского театра комической оперы, случившийся 8 декабря 1881 года

В России оказание скорой медицинской помощи осуществляется станциями скорой медицинской помощи или отделениями при больницах в городах и в сельской местности.

В Российской империи первая станция скорой помощи возникла в 1897 году в Варшаве. Затем примеру Варшавы последовали города Лодзь, Вильно, Киев, Одесса, Рига. Чуть позднее станции скорой помощи стали открываться в Харькове, Санкт-Петербурге и Москве.





## Аварийная газовая служба (04)

Как известно, с газом шутки плохи. Утечка газа может стать причиной взрыва или пожара, ее устранением могут заниматься только узкоспециализированные специалисты из газового хозяйства.

Для локализации и ликвидации аварийных ситуаций в газовых хозяйствах организуются аварийно-диспетчерские службы (АДС) с круглосуточной работой без выходных и праздничных дней.

Каждая служба должна быть укомплектована штатом специалистов и обученных рабочих, иметь материальную базу (мастерские, склады, механизмы, инструмент и пр.), аварийные автомобили, землеройные механизмы, сварочные агрегаты и другое оснащение, обеспечивающее незамедлительный выезд дежурной бригады на место аварии и быстрое выполнение аварийных работ



## Министерство по чрезвычайным

ситуациям (МЧС России)

Самая важная задача МЧС России – защищать страну и ее население от чрезвычайных ситуаций и стихийных бедствий, например: наводнение, землетрясение, пожар, аварии на заводах, массовые беспорядки, военная атака другой страны. При возникновении опасности МЧС управляет действиями спасателей, врачей, пожарных и других особых служб.

Задачи, которые выполняет МЧС, очень разнообразны. Вот лишь небольшая часть того, что они делают:

- МЧС занимается поиском пропавших на природе людей.
  - МЧС спасает людей, провалившихся под лед или оказавшихся на отколовшейся льдине.
  - МЧС вызволяет людей, попавших под обвал в пещерах или при землетрясении.
  - МЧС помогает спасти людей с тонущего судна.
  - МЧС спасает людей в случае, если с рельс сошел поезд с пассажирами.
  - МЧС ищет и спасает людей, пострадавших при обрушении жилых домов, мостов, других конструкций.
  - МЧС занимается эвакуацией людей из мест, где произошло стихийное бедствие.
- Каждое лето сотрудники МЧС занимаются тушением и ликвидацией последствий лесных пожаров.

В случае, если существует реальная угроза начала войны, МЧС занимается защитой людей..





# Армия

Вооруженные силы Российской Федерации комплектуются как по призыву, так и по контракту. По призыву в армию зачисляются мужчины в возрасте от 18 до 65 лет, которые проходят военную службу на протяжении года.

Призывники формируют рядовой и младший командный состав, в который также могут входить и служащие по контракту. Офицерский состав набирается исключительно по контракту из выпускников высших военных учебных заведений или граждан, уволенных в «запас» в звании «лейтенант».

Вооруженные силы РФ делятся на виды:

- сухопутные войска – самый многочисленный из всех видов войск, в компетенцию которых входит ведение боя на суше.
- военно-воздушные силы обеспечивают защиту с воздуха, а также используются для выявления и поражения вражеских объектов.
- военно-морской флот обеспечивает защиту водных границ государства.

Кроме того, различают еще и самостоятельные рода войск, среди которых ракетные войска стратегического назначения, войска воздушно-космической обороны и воздушно-десантные войска.

